



4月28日，美国阿肯色州小城维洛尼亚，成片房屋被龙卷风摧毁。 新华社发

美国中南部连遭龙卷风袭击

已有29人死亡多人受伤

从27日晚开始，美国中部及南部地区连续遭受龙卷风袭击，造成严重破坏，数万户家庭断电，很多房屋被吹走，只剩下地基。迄今为止至少造成29人丧生、多人受伤，其中一个小镇中心被完全夷平。

据美国媒体报道，风灾于当地时间27日造成17人丧生，其中大部分遇难者来自阿肯色州，在28日的新增遇难者中，有8人来自密西西比州。

目前，阿拉巴马州和佐治亚州已宣布全州进入紧急状况。

美国政府表示，可能要到29日才能掌握确切的死亡人数。气象部门警告，更多龙卷风将接踵而至，并已对多个州发出了龙卷风警报。对此，美国政府尚未公布龙卷风威力，有气象专家估计最高风速达时速136英里。

由于低气压和墨西哥湾的湿气团交汇，美国中南部连日来出现超级雷暴、龙卷风、冰雹等极端天气。

受影响的包括阿肯色州、俄克拉何马州、艾奥瓦州、堪萨斯州、内布拉斯加州及密苏里州。龙卷风横扫过的40号州际公路被迫关闭。

由阿肯色州电视台27日播放的画面显示，该州龙卷风经过的地方，车辆被吹翻，房屋被吹塌，建筑物变成瓦砾堆，该州有16人遇难，超过1.5万户停电。一所斥资1400万美元（约8577万人民币）新建成的中学变成废墟，救援人员逐家逐户搜寻生还者。维罗尼亚镇镇长费史东表示，有4000名居民的镇中心“像完全被夷平”，邻市的警员及消防员赶赴该镇，美国国民卫兵也出动协助搜救。

此外，龙卷风也在俄克拉何马州造成破坏，已致2人死亡。原定于27日上午在俄克拉何马州举行的马拉松赛，因天气关系推迟105分钟开赛。堪萨斯城地区逾5000户家庭断电，堪萨斯州巴克斯特斯普林斯市有60至70间房屋被毁，25人受伤。

据新华社电



4月28日，在阿肯色州小城维洛尼亚，维克托·安博莱特坐在自己被龙卷风摧毁的办公室中。 新华社发

美国户主开门“钓”贼

一名德国学生中弹身亡

事主可能面临蓄意杀人指控

美国蒙大拿州检察官28日指控一名户主设圈套，蓄意枪杀一名撞入车库的德国留学生。如果罪名成立，卡尔马面临最低10年、最高100年监禁。

对闯入男孩连开4枪

被告马库斯·卡尔马，29岁，与妻子贾内尔·弗莱格住在蒙大拿州米苏拉市。

辩方律师保罗·瑞安说，26日午夜刚过，夫妇俩在家中看电视，安装在车库的报警器突然传来警报，他们从监视器里看见一名男子闯入车库。

卡尔马拿起一支霰弹枪前往车库。他告诉调查人员，他看不清车库里的情况，只听见里面传出金属碰撞声。他害怕遭对方伤害，没有询问，举枪向里面连开4枪。他随后进入车库查看，发现闯入者中弹，立即

蓄意或是意外尚待调查

检方指控卡尔马故意在车库放置财物并敞开车库大门，等窃贼入内后开枪，属于蓄意杀人。

卡尔马夫妇承认“开门揖盗”，但否认蓄意杀人罪名指控。这对夫妇告诉调查人员，他们最近3周两次遭窃贼“光顾”，又气又紧张，怀疑窃贼就住在社区，盯上了他们家。他们报警，但警方“什么也没有做”。

他们在车库安装传感器、摄像头并敞开车库门。妻子弗莱格故意把手包放在车库里并在清单上记下里面的物品，“让他们（窃贼）来拿”，以便追踪。

辩护律师瑞安说，卡尔马夫妇看见有人闯入时，“除了想到对抗入侵者，别无选择”。打死德德使卡尔马很难过，但是他为自己和妻子的生命担忧，“无意

叫妻子打电话报警。

警方查明，闯入者名为迪伦·德德，17岁，德国籍，作为交换学生在米苏拉市一所中学就读，寄住在与卡尔马同一社区的一户家庭。他头部和胳膊中弹，伤重身亡。检察官安德鲁·保罗说，车库内一面墙壁遍布弹孔。

卡尔马28日首次出庭，检方指控他蓄意杀人。如果罪名成立，卡尔马面临最低10年、最高100年监禁。

杀人”，这起事件“完全是一场悲剧”。

检方不认可被告方说法。检察官保罗说，一名女理发师向警方作证，卡尔马23日告诉她，“他拿着霰弹枪守候了3个晚上”。保罗还说，卡尔马的妻子弗莱格告诉警方，丈夫开枪前，向车库喊了两声“喂、喂”，车库里的人回应一声，可能是“等等”，随后丈夫开枪。

保罗告诉法新社记者，死者德德的一个朋友说，德德进入车库想找些东西喝。

辩护律师瑞安打算在审理中援引蒙大拿州法律中所谓的“城堡原则”，即某人在自己住所内有权使用致命武力应对威胁。

新华社供本报特稿

澳一客机发动机起火返航

事故中无人员伤亡



飞机拖着长长的火舌，后紧急返回机场安全降落。

澳大利亚科伯姆航空公司一架客机29日从西部城市珀斯起飞后一台发动机起火，紧急返回机场安全降落。

澳大利亚航空局发言人说，当地时间29日上午10时45分，这架载有超过90名乘客和机组人员的客机从珀斯机场起飞，计划飞往同样位于澳大利亚西部的巴罗岛。

“飞机起飞后不久，二号发动机就起火了。飞行员关闭引擎，火就灭了，飞机返回珀斯，”这名发言人说，“飞机在机场安全降落，地面部署了消防人员以防不测。”

目击者告诉澳大利亚广播公司，飞机起飞后不久，一台发动机着火。“发动机冒出的火焰差不多有10到20米长。”这名目击者说。

消防和技术人员正调查飞机发动机起火的原因。这起事故中没有乘客和机组人员受伤。 据新华社电